



18 Нови Сад, 16 новембра 1944 год.

## Немци ће наћи свој гроб код Кичева, Гостивара и Тетова

**Очишћена је Скопска Црна Гора — Велики губици Немаца  
и Арнаута код Качаника — Убијено је 280 усташа**

У Црној Гори наше јединице го-нећи непријатеља од Цетиња ка Подгорици заузеле су РЕКУ ЦР-НОЈЕВИЋА. Убијено је 70 непри-јатељских војника, а заплена су 2 тенка, 1 топ, 2 тешка бацача, 9 аутоматских оруђа, 8 аутомо-била и 2 магацина хране. Борбе се настављају на правцу Катунска нахија-Лешко-Поље. Пошто Нем-цима није успело да се пробију из области Подгорице према Боки, концентришу снаге на сектору Под-горица-Даниловград. У току дана нарочито је била активна непри-јатељска артилерија у правцу на-ших јединица. Непријатељ није по-стигао никакав успех.

У Боки настављају се жестоке борбе на сектору Леденица-Рисан. У овим борбама избачен је из строја 2 батаљон 334 пука 181 немачке дивизије.

У Македонији, у долини горњег Вардара наставља се ликвидирање опкољених непријатељских група-ција код Кичева, Гостивара и Те-това. Наше јединице очистиле су целу Скопску Црну Гору, док дру-ге наше јединице преко Шар-Пла-нине непрестано нападају непри-јатељски саобраћај према Урошевцу, и тако спречавају непријатељско повлачење према Качанику. Уби-јено је 750, а заробљено је 500

17 новембра 1944 год. у 3 часа после подне одржаће се

**СВЕЧАНА ПРОСЛАВА  
МЕЂУНАРОДНОГ  
СТУДЕНТСКОГ ДАНА**  
у Спомен-дому

Програм:

Први део: Поздравни говори  
Други део: Концерт, суделују Умет-ничка група Пропагандног оде-лења ГШВ, хор Уметничке Школе „Бајић“ и Уметничка група со-вјетских авијатичара.

Трећи део: Игранка.

Команда места Нови Сад до-звољава кретање тога дана изузетно до 9 часова увече.

Немаца и Арнаута. Заплена је 5 топова, 25 камиона и много друге спреме. На сектору При-штина-Митровица наше јединице овладале су низом важних тактич-ких положаја. Нарочито се воде жестоке борбе у области Доњег Лима.

У долини Западне Мораве одби-јен је непријатељски противнапад код Краљева и убијено је преко 300 немачких војника.

У Херцеговини јаке борбе се воде на комуникацији Мостар-Ши-роки Брег-Посушје. Убијено је 120, а заробљено 60 Немаца. У про-тив нападу наше јединице заузеле

су Шуицу и одбациле непријатеља у Дувно.

У Источној Босни на комуника-цији Сарајево-Соколац уништена је једна немачка чета, убијено је 150 Немаца, а заплена је 12 камиона.

У Далмацији и даље се продужавају жестоке борбе на комуни-кацијама Книн Острић и Книн-Грахово. Наша артилерија туче врло успешно непријатеља на це-лом простору, од чега непријатељ има велике губитке.

У Хрватској на комуникацији Загреб-Бјеловар разбијена је једна јака усташка колона. Убијено је 280, а заробљено 70 усташа. За-плена је 6 бацача и 25 кола са опремом и муницијом. Уништена су 3 тенка. На сектору Карловац непријатељ је предузео офанзиву у правцу Беле Крајине у Словенији. Жестоке борбе воде се на линији Метлика-Јаворица Планина.

(„Слободна Југославија“)

## За 48 часова 660 тона помоћи донели су нам британски авиони

У току последњих 48 часова британска авијација спустила је 660 тона хране, одеће и ратне опреме југословенским трупама. У овоме учествова-ло је 500 британских авиона. Војни стручњаци истичу да је ово највећа операција која

### Свечана сахрана генерал-лајтнанта Ивана Милутиновића

14 новембра у 2 часа поподне извршена је у Београду свечана сахрана пок. генерал-лајтнанта Ивана Милутиновића, члана Врхов-ног штаба НОВ и ПОЈ, повере-ника за трговину и индустрију у Националном комитету и члана претседништва АВНОЈ-а, погину-лог на вршењу своје дужности.

### Шведска неће потписати нови трговински уговор са Немачком

Новински дописници из Шведске јављају да Шведска неће потпи-сати нови трговински уговор са Немачком. Шведско-немачки трго-вински уговор престаје 1 јануара.

је предузета при снабдевању оружаних снага отпора у зони Средоземног Мора.

Док су британски авиони бацали материјал југословен-ској војсци, британски бом-бардери извршили су два на-пада на железничку станицу и постројења у Сарајеву, која је сада главни центар за по-влачење Немаца железницом са Балкана. (Радио Лондон)

### Телеграм Словенаца у Србији Главном Штабу НОВ и ПОЈ Сло-веније поводом смрти генерал-лајтнанта ФРАНЦА РОЖМАНА

Сазнавши за тужну вест о смрти команданта Главног штаба НОВ ПО Словеније, Словенци у Србији упутили су Главном штабу Сло-веније следећи телеграм:

„Словенци из Србије жале за незаборавним народним херојем СТАНЕТОМ. СЛАВА МУ!

Одбор ослободилне фронте Бео-град.

# Вести са фронта

## Источни фронт

У току 15 новембра, како јавља Совјетски информациони биро, наше трупе у Мађарској у борбама су заузеле варош и железничку станицу ЈАЗБЕРЕЊИ, а такође више од 50 насељених места, међу којима крупнија насељена места: Ведеркењи, Вата, Атањ, Емед, Хевеш, Јокохалма, Тапишањ и др.

Бугарске трупе борећи се против Немаца, заједно са југословенским трупама са борбама су освојиле варош и железнички чвор Скопље.

На другим секторима фронта извиђачка делатност

У току 14 новембра наше трупе уништиле су 21 непријатељски тенк. У ваздушним борбама и ватром противавионске артилерије оборено је 10 непријатељских авиона.

(Радио Москва)

## Западни фронт

У Југоисточној Холандији британске трупе које нападају на сектору реке Мас напредовале су 8 километара преко терена пуног канала, блатних поља и мочвара. Због рђавих временских прилика била је смањена акција авиације.

Жестоке борбе воде се у Источној Француској где су снаге Треће америчке армије стигле до на 2 км од града Меца. Американци су узели још неколико утврђења око града и сузили су простор преко кога Немци могу да се повуку. Друмови су под ватром савезничких топова.

На подручју Кенигсмахена савезничке снаге заобишле су неке положаје Мажиновљеве линије.

На подручју Белфора француске снаге напредовале су на неким местима 8 км са обе стране реке Ду.

(Радио Лондон)

## Повратак г. Черчила

13 нов. британски премијер г. Черчил посетио је јединице 1 француске армије на сектору Белфора. У његовој пратњи био је генерал Де Гол и шеф Британског империјалистичког штаба сер Брук.

Да би посетио овај сектор г. Черчил је морао прећи аутомобилом 340 километара преко снегом прекривених друмова планине Јура. Само 10 аутомобила било је у стању да превази овај пут, а преко 20 су морали да се врате.

Британски премијер Черчил и министар спољних послова Идн вратили су се у Лондон.

(Радио Лондон)

## Нове новчанице у Грчкој

Јуче су пуштене у саобраћај нове грчке новчанице, да би се спречила инфлација коју су изазвали Немци. Један дописник британског радија јавља да храна, лекови и други материјал стижу у Пиреј. Пристаниште у Солуну очишћено је од мина и оспособљено за бродове. У луку Солуна упловио је један британски конвој у пратњи британских ратних бродова.

Претседник грчке владе Папандреу упутио је телеграм британском министру спољних послова Идну у коме му изражава захвалност грчкога народа на помоћи коју је Британија пружила при обнови Грчке.

(Радио Лондон)

## Општа мобилизација у Хрватској

Немачка агенција „Трансоцеан“ јавља да је у Хрватској проглашена општа мобилизација свих мушкараца од 16 до 65 година и свих жена од 17 до 55 година. Забрањена је свака делатност која не доприноси директно одбрани.

(Радио Лондон)

## Шта ће бити с Хитлером?

Британска штампа расправља питање шта да се уради с Хитлером ако га ухвате жива. Један предлог из читалачке публике гласи да би га требало привезати за „летећу бомбу“. Други предлажу, нека кроз годину дана сваког дана слуша своје говоре.

(Радио Лондон)

## Дела војвођанских омладинаца

За време борби за коначно ослобођење Баната омладина Подлокања дигла је у зрак један транспортни влак у коме су се возили мађарски аликовци из Кикинде и других места. Промет је био обустављен за 24 сата. Омладина Бечејског среза организовано је отишла на Тису и под кишом топовских и пушчаних зрна направила мостобран и дојала ватру, док нису трупе Црвене армије дошле, и на тај начин је омогућено брзо пребацивање првеноармејаца. Исти омладинци отишли су са Црвеном армијом као водичи кроз Бачку.

У петровградском срезу омладина је дала 1000 радних дана. Друга радна бригада подигла је мост за четири дана. За пет дана омладина је успела да оспособи све пруге и шећерану.

У северном Банату су успостављени по местима омладински домови.

Највећу творницу цемента на Балкану и другу на свету, у Беочину, хтели су Немци да униште. Док су се Немци укљавали на бродове, омладинци су дошли до творничких постројења, пресекли каблове и на тај начин онемогућили непријатељу да уништи творницу. Творница је оправљена и стављена у погон. Ударна група од 30 омладинаца дала је за три недеље преко 10000 радних часова.

Омладинци и омладинке у Суботици стоје пред болницом и чекају да даду крв за Црвену армију. Том приликом они су изјавили:

Црвеноармејци су се борили за нас од Москве до Суботице и дали су за нас своју крв, а ми ћемо им се одужити колико можемо.

(Танјуг)

## Британски авиони потопили су »Тирпиц«

Г. Черчил и британски адмиралитет упутили су честитку сер Артуру Харису, заповеднику британске ваздухопловне команде, због потапања „Тирпица“, последњег немачког већег бојног брода.

Напад на „Тирпиц“, брод од 45.000 тона, извршен је у недељу у фјорду Тромсе у Норвешкој. Двадесет и педесет британских бомбардера носили су бомбе од по 6 тона. Још три авиона била су у резерви. Јавља се да је један авион изгубљен.

Посматрачи у авионима видели су при доброј видљивости да је брод погођен са три поготка, један на прамцу, један у средини и један на крми. „Тирпиц“ се преврнуо.

Јуче су близу норвешке обале Москити и Бофајтери напали без губитака бродове. Потопљена су два брода за снабдевање.

(Радио Лондон)

## ОБЈАВА

Фабрика Ристин отпочела је са радом. Позивају се сви бивши радници, као и остали незапослени текстилни радници, да се јаве у прави фабрике.

## КРАТКЕ ВЕСТИ

Грчка: Прошле недеље стигла је у Солун британска крстарица „Аргонаут“ пратећи један конвој, који је искрцао залихе материјала и транспортна возила.

(Радио Лондон)